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OEMA 4
Atvetal tpiywvo ABT pe AB < AT. Ztnv npoéktaon tng AB (mpo¢ to B) Bewpolpe onpeio E €toL
wote AE = Al. Ztnv mAeupd AT Bewpol e onpeio A €tol wote AA = AB. Av ta tpApata AE kat

Bl tépvovtal oto K kat n mpogktaon tng AK tepvel tnv EM oto M, tote va anodeifete otL:

o) B =AE (Movabdec 6)
B) BK = KA (Movadec 7)
v) H AK gival d1xotopog tng ywviag A. (Movadec 6)

6) H AM eival peocokaBetog tng ET. (Movadec 6)




AYZH

1A

o) Ta tpiywva BEl kat AEl éxouv:

e Elkown

e BE = Al w¢ dladopd twy iowv Tunpdtwy AE, AB kat Al, AA avtiotolya

o AEl = ATE, adou EAT .oookeAéC Tpiywvo
Ta tpiywva BET kal AEM éxouv 800 TTAEUPEC l0EC pia TPOG pia KAl TIG TEPLEXOUEVES YWVIEC OF
QUTEG loe¢ apa elval ioa, onmdte €xouv Kal BM=AE adou PBpiokovral anévavtl anod Ti¢ (oeg
ywviec AET kat ATE.
B) Eneldr ta tpiywva BET kat AET eival ioca mpokomtel 6t AEM = ATE onote to tpiywvo KEA
eival .oookeAeg, apa EK=KI (1)
Ta tpiywva BEK kat AKT éxouv:

e EK=KI, Aoyw tng (1)

e BE=Arl, w¢ dladopéc Twy iowv Tunuatwv AE, AB kat AT, AA avtiotolxa

e BEK = ATK w¢ 8tadopéc twv iowv ywviwv BEF, KET kat ATE, KI'E avtictowa
Ta tpiywva BEK kat AKI éxouv 800 MAEUPEC (0EC pia MPOG pia KL TIG TIEPLEXOUEVES YWVIEC OE
QUTEG loeg dpa eival ioa, onote €xouv kal BK=KA adol Bpiokovtal amévavtl and TI¢ (0g
ywviec BEK kat ATK.
v) Ta tpiywva ABK kat AKA éxouv;

e BK=KA amnd 1o (B) epwtnua

e AKKkowni

e AB=AA.

Onote ta tpiywva ABK kat AKA eival ioa ylati £€xouv TpeLS MAEUPEG LOEC pia TTPOG pia.

Enopévwe BAK = KAA w¢ ywviec mou Ppiokovtal amévavit ano Tic ioec nmieupéc BK kat KA,
onodte n AK givat yotdpog tne ywviog A.
8) Emetdn 1o Tpiywvo AET gival loookeAéc kat n AM givat Siotopog tne ywviag A , Ba eivat

Siapeooc kal uog, apa n AM eival pecokaBetog tng Er.



GEMA 2

Alvetal ywvia xAy kat n duxotopoc tng Ad. And tuxaio onpeio B tng Ax dépvoupe kaBetn
otn Sixotopo AS, n onolia tépvel Tnv Ad oto onpeio A kat tnv Ay oto onueio .

a) Na anobeifete otL ta tpipata AB kat Al eival ioa. (Movabegl2)
B) Av E tuxaio onpeio tng AS, va anodeifete 6tL 1o E loamnéxel and ta B kat I

(Movabeg 13)




2A

AYZH

o) Xto tpiywvo ABI n AA eival dixotopog kat Uog, adou n Bl sival kabetn otn A ano
unoBeon. Ondte o Tpiywvo ABI gival .oookeAeg pe Bdon tn Bl, dpa AB = Arl.

B) Emeldn eivat AB=Al amo 1o a) epwINUa, 0To LoOOKEAES Tpiywvo ABI n dixotduoc A tng
ywviac tou A eivat kat UPoc (onwe oulnTiBnke oto a) epwinpa), ondte n AA Ba eivat Kat
Siapecog. Emopévweg n AA Ba eival n pecokdBetog tou TuRpatog Bl Omodte, eneldr to

onueio E avrkel otn pecokdBeto tou Bl Ba oamnéxel anod ta onpeia B katl.

A




©OEMA 2
Alvetal tpiywvo ABI kal E to péoco tng Swapgocou tou AM. Av eival Bl = 2 BE, tote va

anodeiete OtL:

A A
o) AEB = EMT (Movadecg 12)
B) AB = El (Movadec 13)
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AYZH

_ 2BE

a) Eival BM = % —= BE, dpa to tpiywvo BEM eival .oookeAeg pe Baon EM,

onote E1= M1 (1) we ywvieg npookeipevec otn Bdon tou.
Opwe AEB =180° — E; kat EMT =180° — M3, ondte Adyw tne oxéong (1) 8a eivat AEB = EMTI (2).
B) Ta tpiywva AEB kat EMT éxouv:

e AE =EM, 81011 E péoo tou AM

e BE = MTI, adov gival BE = BM (6&ixBnke oto a) epwtnua) kat BM = Ml (AM 8idpecog

ano ta dedopéva)

e AEB =EMTI and oxéon (2)
Ta tpiywva AEB kat EMTI €xouv duo MAEUPEC (0EC pia MPOC pia KAL TIG EPLEXOUEVEC OE AUTEC
ywviec loeg (MIMN), apa eival ioa, onote Ba €xouv kal AB = EI w¢ MAEUpEG anévavTl OTLG (0EG

ywviec AEB = EMT avtictoa.




GEMA 2

Alvetal LoookeAEg Tpiywvo ABI pe AB = Al 211G mpoekTAoeLg Twv MAsupwv BA kat A (mpog to
A) BewpoULpe ta onpeia E kat A avtiotolxa tétola wote AE = AA.

Na amnobeifete otL:

o) BE =TA, (Movabec 6)
B) BA =TE, (Movadeg 10)
y) ABI = ETB. (Movasec 9)



4 A

AYZH
‘Eotw LoookeAEG Tpiywvo ABI pe AB = Al kal onpeia E, A 0TI TpoeKTAoELS TwV TTAEUPWV BA,

F'A avtiotolxa tétola wote AE =AA.

B r
o) Ene1dn eivat AB = Al kal AE = AA ano unoBeon tote: AB + AE = Al + AA, dpa BE =TA.
B) Ta tpiywva ABA kat EAT €xouv:

e AB=ATl, anoé unébeon

e AA=AE, ané undbeon

e AAB = EAT, w¢ katakopudiv ywviec.
Ta tpiywva ABA kal EAT €xouv Suo MAEUPEC LOEG Lia TPOG pia KAL TIG TIEPLEXOUEVEC OE QUTEC
Ywvieg logg, apa eival ioa (MNIM), onéte BA = ME wg MAEUPEG AMEVAVTL OO TG I0EC YWVIES
AAB, EAT avtiotowa.
y) Ta tpiywvo  ABA kot EAT eivat ioa onote: ABA = ET'A (1) we ywvieg anévavit ano Tig ioeg
mheupéc AA koL AE avtiotolxa. £To oookehéc Tpiywvo ABI eivat TBA = BIA (2), we ywvieg
™G Béong tou Br. Onote ABA + I'BA = Ef'A+ BI'A ry ABT = E'B.
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OEMA 4

Alvetal tetpdnAeupo ABIA pe AB = AA kal B =TA. Av E ival to onpeio TopAg Twy

TPOEKTACEWYV TwWV BA kal A kal Z To onpueio TOpAg Twv NMPoeKTAcewy Twy AA kal B

va anodeifete oTL:

a) H l'A eivat dixotépoc tng ywviag Bra. (Movadec 7)
B)rz=re (Movadec 9)
v) EZ// BA (Movadeg 9)
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Ta tpiywva ABI kat AAT éxouv: VN S
e AB=AA, ano unoBeon iy >
5 {
z 7 1 1
e [B=TA, and unobeon B a

e [A kol mAgupad

r

Amé to kptrApto M-N-MN ta tpiywva ABT kat AAT eival ioa, omdte éxouv BFA = ATA (1), %

51011 Bpiokovral anévavtl and Tig ioeg mMAsupeg AB kat AA avtiotouya. Apa n A givat

Sxotopog Tne ywviag BFA.

B) ZAB = EAA (2) w¢ katakopudiv ywvieg, BAT = AAT (3), yiaxi eivar ywvieg anévavt
ano Tig ioeg mAevpég B kal MA avtiotolya, Twv iowv Tplywvwy ABI kat AAT tou a)

gpwtrpatoc. Ano (2) kat (3) éxoupe ot ZAT = EAT (4) we abpoiopata icwv ywviwv

Ta tpiywva ZAT kat EAT €xouv:

e BFA = ATA, ané t oxéon (1)

e Al kol mAeupd

e ZAT = EAT, and tn oxéon (4)
Apa ano to kputipto M-M-T ta tpiywva ZAT kat EAT eival ioa onote Z=lE yiati eivat
TAEUpPEC TTou PBpiokovtal anévavtt amod Ti¢ ioec ywviec ZAT, EAT avtiotouxa.

V) Eotw H kat O ta onpeia ota onoia to tuApa Al

TeEpveL Ta Tpipata ZE kat BA avtiotowxa. Ito
LloookeAEG Tpiywvo MBA (B = TA), n IO eivat

Syotopoc, apa kal uoc. Tote: BA L I@. Ito

LoookeAEG Tplywvo [ZE (FZ =TE), n MH eivat
Syotopog, apa kat Uoc. Tote: EZ L THAR EZ L TO.

Onote cupnepaivoupe otL EZ // BA, wg kaBeta oto

810 tpuApa re.
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